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在“2018年全国羽毛球全民健身工作总结会”上的讲话
各位领导大家好：
     2018年，黑龙江省羽毛球协会，在中国羽协、黑龙江省体育总局、黑龙江省体育总会等各级组织和领导重视、支持、指导下，载社会各界人士和广大羽毛球爱好者的大力支持与共同努力下，在常规活动中注重创新，在创新工作中更加注重细节，不断完善协会工作，提高了协会的各项能力，为推动羽毛球运动在全省人民群众中的广泛普及与提高，取得了一定的成绩。黑龙江省羽毛球协会被黑龙江省民政局、黑龙江省体育局评为“优秀社会团体”和“5A级社会组织团体”称号。
2018年黑龙江省羽毛球协会工作回顾:
一、承办各项赛事，推动项目发展
2018年黑龙江省羽毛球协会举办（承办）的赛事有国家级比赛3场，省级比赛12场，市级及企事业单位比赛20余场。其中主要赛事有：
1.2018年中国羽毛球协会业余俱乐部联赛（选拔赛）
2. 第33届“哈南杯”2018年全国中老年羽毛球邀请赛
3. 第二届青运会黑龙江选拔赛
4.第三届“龙羽·亚狮龙”杯黑龙江省羽毛球俱乐部联赛。
5.2018YONEX羽梦之志“力龙杯”第十六届黑龙江省职工羽毛球   
其中值得说明的是本届“龙羽·亚狮龙”杯黑龙江省羽毛球俱乐部联赛，全省共有13支队伍参赛，且都是在工商部门注册，拥有独立法人代表，并通过黑龙江省球类运动管理中心注册的俱乐部。
举办“龙羽联赛”是根据全省体育产业工作会的精神，拓展市场，快速推进体育产业发展，形成市场运营机制，结合人民群众日益增长的物质和精神文化及社会需求，力争打造我省品牌俱乐部联赛，创造全国首家省级俱乐部联赛先河。
上届比赛的成功举办吸引越来越多的俱乐部积极参加比赛，更有企业的大力支持，形成了体育产业的商业化运作，参赛队伍中牡丹江和鸡西的俱乐部为首次参赛，参赛队伍实力更强，而且每支队伍都有1-2名专业运动员。同时联赛将继续通过扩大赛事规模和社会影响力，以此拉动羽毛球运动项目发展。
在这里，我要特别介绍一下2018年“哈南杯”第33届全国中老年羽毛球邀请赛。
本次邀请赛于7月5日至8日在哈尔滨市平房文体活动中心举行。
（1） 领导高度重视。
中国羽毛球协会秘书长王伟、黑龙江省体育局局长杨涛、哈尔滨市政府副秘书长李亚强、中共哈尔滨市平房区委书记、哈经开区党工委书记刘兴阁等领导高规格出席2018年“哈南杯”第33届全国中老年羽毛球邀请赛开幕式。开幕式当天，平均年龄68岁的一支哈南艺术团带来了海草舞等精彩的文艺表演，奥运冠军李雪芮，赵云蕾在赛事莅临现场，奉献精彩的互动表演。
（2） 开启政企合作。
此次比赛是省羽协首次和平房区（哈经开区）合作共同办的全国性羽毛球赛事。平房区（哈经开区）高度重视，为把本届比赛办成一届高质量、高水平的大赛，成立了由区主要领导牵头，区相关部门组成的赛事组委会，成立了由区文体旅局、平房文体活动中心组成的综合协调组，由区委宣传部、区直机关工委、区工会、团区委、区妇联组成的宣传推广组，由区委“两新”工委、区工商联组成的招商洽谈组，由区建设局、区监管局组成的活动保障组，由区公安局、区消防大队、区交警大队、区教育卫生局组成的安全维护组，区政府负责体育工作的副区长每周召开一次专题会议，从赛事组织、赛事流程、赛事安排、赛事协调等方面进行了精心的安排部署，提供了全方位的场地、食宿、交通、医疗、旅游咨询等赛事保障，确保各项筹备工作进展顺利。
（3） 选手广泛参与。
本届赛事报名选手多达1300多人次，选手覆盖全国25个省、4个直辖市及香港特别行政区的62个地市，最大年龄的参赛选手是来自广州工业和信息化部电子第五研究所离休行政干部，现年93岁的白波，她曾荣获2015年长沙第22届全球华人杯羽毛球赛女单亚军、2016年第31届全国中老年比赛170岁组混双冠军等20余个奖项。《羽毛球》杂志采访白波奶奶，她表示“这一届中老年邀请赛是办的相当好的一届，她们很满意，也很舒服。”
（4） 活动亮点频出。
本届大赛是平房区首次承办的全国性体育比赛，虽然没有太多的经验，但承办方上下的用心与专注，把大赛办的相当出色。区内主要道路和重要道路节点悬挂统一的条幅标语，提前预热、渲染氛围；增设交通指示牌，增加赛场周边交警和民警的出警人数和出警频次；4名医务人员和1台120救护车在比赛期间全程值守，做好突发医疗事件的应急处理；比赛期间，正值“哈尔滨之夏”音乐会举办期间，参赛选手们还在比赛期间体验了“哈南露营文化节”、“哈尔滨啤酒之夜”露天音乐节和在平房公园、翠柳公园举办的草地音乐会，领略了以侵华日军第七三一部队遗址为代表的红色旅游和以百年哈啤文化旅游区、哈尔滨秋林饮料为代表的工业旅游，感受了农业采摘、韩祯美食为代表的乡村美食游。见微知著，细节总能体现总体，从比赛场馆的洗手间这个细节就能看出组委会的用心与精心。球馆需要接待和容纳上千参赛选手和观众，考虑到中老年人的实际状况，组委会安排专人及时对洗手间进行保洁，特别是对地面上的水渍进行及时清理，保证地面干燥、不滑，为参赛选手提供安全保障。
此次比赛是黑龙江羽协第一次接这么大规模的比赛，由于我们在前期精心筹备，圆满的完成了承办任务，得到了主办方的认可，也得到了运动员们的认可。我们会在今后的工作中，更加投入，更加细致，更加努力，尽职尽责把赛事活动办得更加精彩。进过本次赛事的考验，我们得到了平房区政府的首肯，由此平房区政府愿意与省羽毛球协会在2019年度继续承办国家羽协赛事。

二、加强裁判员教练员专业技能培训，提高执教裁判水平
1.组织了黑龙江省一级羽毛球裁判员培训
2018年7月2-8日期间我们组织了黑龙江省羽毛球裁判员的培训，聘请了亚洲级裁判员王征和老师为主讲老师。此次培训共有76人参加，59人通过合格发证。
2.组织黑龙江省羽毛球教练员培训
2018年11月24-25日期间我们组织了黑龙江省羽毛球教练员培训，聘请著名的张强老师和白文涛老师对培训人员进行了教练员的基础知识培训，最后进行理论和实践的考试。本次培训共有70余人报名参加。
2018年的工作中既有收获又存在着诸多不足之处，需要不断的总结，吸取教训发扬优势，矢志不移的坚持中国羽协的正确指引，推动羽毛球运动在黑龙江的大地上稳步发展。
2019年主要工作计划
一、加强协会队伍建设
“听党指挥，能打胜仗，作风优良”是中共中央总书记、中共中央军委主席习近平在出席十二届全国人大一次会议解放军代表团全体会议时提出的。黑龙江省羽毛球协会也要本着“听党指挥，能打胜仗，作风优良”的指导思想对协会加强建设，团结各地市羽毛球协会，积极对各地市羽协进行工作指导，共同进步，提高各地市羽协的承办赛事能力，提高裁判员、教练员的的业务能力，提高羽毛球运动的推广能力。做到每个地市都有能力承办省级、国家级的比赛，做到羽毛球运动走进校园，走进社区、走进老百姓的日常生活当中。
二、承办中国羽协各项赛事，推动省内各项赛事活动。
  在中国羽毛球协会的指导下，根据黑龙江省羽毛球实际情况，积极争取承办各项国家级赛事。继续开展省内各项联赛，用承办赛事提高能力，提高羽毛球氛围，提高群众对羽毛球的关注度。
三、定期组织对裁判员、教练员的培训，提高裁判和教学水平。
聘请教学、裁判经验丰富的专家、教授进场现场授课，所有裁判员、教练员进行现场考核，考核成绩作为评定等级的重要依据。
四、在青少年中开展“每天锻炼一小时”活动。
为增强青少年体质，黑龙江省羽毛球协会，在2019年工作中，将不断的推进羽毛球运动走进校园的步伐。协调体育、教育系统，推行“每天锻炼一小时”活动，以切实的行动增强强青少年体质。
此项工作需要有序的展开，需要体育、教育等相关部门的大力支持，积极组织设立青少年的相关比赛，设立羽毛球基点校，以政策上的指引带动青少年对羽毛球运动的参与和热爱，提高青少年的体质，改善目前青少年体质的状况。
多年来，黑龙江羽毛球协会的成长得到了中国羽协、体育总局等相关部门的大力支持与帮助，即将告别2018迎来2019，黑龙江羽协将再接再厉，在不断完善自己的同时，努力推动羽毛球运动的发展和普及，为中国羽毛球的蓬勃发展贡献力量！
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